



中原

大V陈里:



人物名片

陈里

河南镇平人，
现任陕西省公安厅
副厅长。

2012“中华儿
女年度人物”。

微博粉丝突破
1000万，被称为政
务微博第一人。



2012年5月27日，陈里发微博“请农民工吃饭”，迅速走红网络，也招来不少质疑。5月30日，陈里在其个人实名认证微博上公布自己的手机号码，表示“希望大家多支持监督”。

2012年10月2日，面对陕西华山当夜突发的两万多游客滞留事件，陈里彻夜微博直播游客疏散情况。

2012年12月10日午夜，陈里连发微博关注西安轻生母子，配合民警两小时将其成功营救。

“心无希望的人注定只能浑浑噩噩地生活，没有目标，一切都显得很糟糕。希望是我们内心深处盛开的一朵永不凋零的花儿，人生在世绝不能没有希望。无论我们的生活是什么状况，有希望就会有光明。”

2012年8月20日，陈里在自己的个人网站写下这段话。

陈里说，20世纪80年代末，他去读研究生时，还盖着一床盖了十几年的被子，“里面的棉花都坨成了一块块石头，一拽被子，‘石头’哗啦啦滚向一边，被子就成了两层布”。关于困苦，陈里经历了很多。今年4月21日，陈里去北京开会，途中在洛阳和郑州短暂停留。关于这个停留，他说，完全是私人活动，即为他在微博上发起的“待用快餐”活动“鼓劲儿”。

在郑州“全城吃面”帮助过的李记刀削面馆，截肢一条腿的老板李刚听说陈里到来，打车赶到面馆，陈里与他握手，鼓励他加油……离开后，一上车，陈里一声叹息，喃喃自语着“旦夕祸福”，随后，就是长久的沉默。此时，我们不能猜测他在想什么，但从他经历的苦难和不竭的希望以及不懈的努力来看，他一定在祝福这个时代和活在这个时代的人们。

这个政府官员，微博达人，因为其关注民生，潜心研究三农问题，而在微博上火到拥有1000万粉丝。

陈里说，每天几百条@他求助的，“已经超越我的能力范围和管辖范围，但是他们不过是想求个安慰，我一有空，就一个一个回复几句，他们感觉你在倾听他们诉说，心里也就舒服了。”

郑州晚报记者 陈君琰
辛晓青/文
廖谦/图



陈里在郑州考察待用快餐情况。



陈里在郑州来到李记肉刀削面馆，在爱心墙上写上：“待用快餐，传递温暖”。

我是微博控，已经能够坦然面对各种声音

郑州晚报：我想大家对您的认识，并不是您公安厅厅长的官方身份，更多的是“微博名人陈里”。您怎么看这种身份变化？

陈里：我觉得挺好的。也没有感觉到生活上有什么变化，或者思维上的分裂。我主要就是研究三农和社会管理，包括公益活动也是我研究的一部分，网络、微博会给我提供很多研究资源。网络上的陈里和网络下的陈里，其实也没什么不同，都是很真实的。

郑州晚报：作为一个拥有1000万粉丝的大V，又忙工作又关注微博，会不会很累？

陈里：我已经成为微博控了，微博其实和我的研究是一脉相承的，也不觉得很辛苦。

我上网以后还有拍砖的，现在我被拍得身上已经青一块紫一块，伤痕累累，麻木了，见到砖头也不害怕了，一段时间没人拍了还不舒服了。哈哈！

郑州晚报：在您的微博历史上，曾经出现了多少次轰动事件，也遭到各种质疑，您怎么对待呢？

陈里：你是说请农民工吃饭的事吧。大家只知道我是一名公安厅副厅长，其实我是农业发展战略专业的管理学博士。我一直在研究农民犯罪中的经济利益问题，为了研究农民犯罪问题，我又开始研究三农，再由三农转到社会管理创新的研究。为了了解农民工，我当时就自己出钱发微博请农民工去吃了羊肉泡馍，然后就引起热议了，再之后就翻来覆去地说我在农民工身上做文章，说我作秀。

郑州晚报：说您作秀，您会不舒服吗？后来

怎么处理的？

陈里：我心里肯定有点不舒服了，我掏钱请大伙儿吃饭，完全是好心，却得不到别人的尊重。但是我心里没鬼胎，我就是个农业博士、学者嘛，所以被质疑后我就敞开心扉，把我的个人网站给他们，让他们看看。我2004年后就开始研究三农问题，一个三农学者请农民工吃饭怎么

了?! 慢慢大部分人也就不说啥了。

到现在为止，有五个省把我请农民工吃饭作为招录公务员的考题，让谈谈对此有什么看法。正方就是领导干部体恤民情，反方就是作秀。到现在正反两队还在为这事“吵”。后来我公开了我的手机，我做了微访谈，后来也就过去了，关键是我心里过去了，能够坦然处之。

金山网络 金山手机毒霸报告：安卓病毒呈快速增长

5月21日，金山手机毒霸发布2013第1季度安卓手机安全报告。报告显示，随着安卓设备成为移动互联网的主流操作系统，针对安卓系统的恶意程序呈大幅增长趋势。2013年前3个月，金山手机毒霸捕获的安卓病毒数就是2012年全年的3倍。而2012年，又是2011年的76倍。

安卓智能手机除面临快速增长的病毒木马威胁外，受打包党（业内对安卓产业链中职业盗版组织的称呼）泛滥的影响，金山手机毒霸检测到超过10万个恶意广告软件，这些被植入恶意广告的软件总感染量达到惊人的8700万台次。

这些安卓恶意广告的弹出频率甚至超过了垃圾短信，恶意广告要么没有注明弹出来源，要么伪造其他软件弹出消息，使安卓智能

手机用户深受恶意通知栏弹出广告之苦。

安卓用户对恶意广告深恶痛绝，有97%的安卓手机用户会选择使用金山手机毒霸禁止恶意广告软件的弹出行为。手机未root的用户也有90%会根据提示将植入恶意广告的山寨软件卸载或替换为安全的版本。

报告指出移动互联网面临四大安全威胁：1.打包党严重泛滥；2.恶意软件普遍采用云端控制；3.安卓软件市场管理不规范，大量山寨软件、带毒软件充斥其中；4.安卓软件开发者滥用系统权限。这些威胁给安卓手机用户造成巨大隐患。恶意软件的这些行为，会令病毒制作者、传播者获得丰厚利益，而安卓用户却会因此损失流量、电量，以及手机话费。